Торгівля людьми: загальний огляд ситуації. Експлуатація дитячої праці.

Одним з негативних наслідків соціально-економічних трансформацій у державі за часів здобуття незалежності є зростання кількості випадків торгівлі людьми. Відповідно до ст. 3 Протоколу про попередження та припинення торгівлі людьми, особливо жінками та дітьми та покарання за неї торгівля людьми визначається як: здійснення з метою експлуатації вербування, перевезення, передачі, переховування або отримання людей шляхом погрози силою або її застосування чи інших форм примушування, викрадення, шахрайства, обману, зловживання владою чи вразливістю становища, або шляхом підкупу у вигляді платежів чи вигод для отримання згоди особи, котра контролює іншу особу.
Сьогодні в поняття торгівлі людьми у світовому масштабі вкладають певною мірою різні явища, які мають спільні ознаки, головна серед яких - продаж (інша платна передача) людини. Торгівлю тлумачать як:
1) такий продаж людини, коли її покупець отримує над нею всі або майже всі атрибути права власності (работоргівлю);
2) продаж, що призводить до вчинення щодо людини інститутів та звичаїв, тотожних з рабством, таких, як боргова кабала, сімейне рабство тощо;
3) вивезення для продажу або продаж людини за кордоном чи у своїй країні для використання у проституції або порнобізнесі;
4) продаж дитини для незаконного усиновлення;
5) використання ембріона  чи плода людини з корисливою метою (фактично продаж ембріона чи плода);
6) продаж людини з метою незаконного вилучення її органів тощо.
Комісія ООН з питань боротьби з міжнародною злочинністю вважає торгівлю людьми третім за своїми масштабами видом організованої І злочинності, що поступається лише нелегальній торгівлі наркотиками і зброєю. За оцінками Комісії, щорічні прибутки цього транснаціонального  бізнесу становлять близько 12 мільярдів доларів.
Перші цифри щодо  оцінки масштабу проблеми з'явилися у звіті  Всесвітньої мережі за виживання (неурядова організація з офісом Вашингтоні) у 1997 році - близько 400 тис. жінок із країн СНД були продані в сексуальне рабство з початку 1990-х. Пізніше з'являлися й інші цифри (від 700 тис. до 4 млн. осіб у всьому світі у 2001 році), але однозначно можна відмітити складність ведення статистики передусім через латентність цієї проблеми. Правоохоронні органи України щорічно реєструють виявлені факти торгівлі людьми. У 1998 році їх було 2, у 1999 - 11, 2000 - 42, 2001 - 90, 2002 - 169, 2003 - 289, 2004 - 269, 2005 - 415, 2006 - 376, 2007 - 359, 2008 - 322.
Країни, задіяні в торгівлі людьми, підрозділяються на три типи: країни походження - постачальниці живого товару; країни, через які здійснюється транзит людей; країни призначення, куди власне вивозяться люди. Іноді одні і ті ж самі країни можуть належати одночасно до двох або й усіх трьох груп.
Пострадянські країни, у тому числі й Україна, належать до числа тих, із яких здебільшого здійснюється експорт людей на світові ринки «живого товару». Водночас вони є також транзитними для жителів азійських країн, які намагаються потрапити до Західної Європи. Пріоритетними країнами вивозу українських громадян є: Туреччина, Греція, Кіпр, Італія, Іспанія, Югославія, Боснія і Герцеговина, Угорщина, Чехія, Португалія, Росія, Хорватія, Німеччина, Об'єднані Арабські Емірати, Сирія, Китай, Нідерланди, Японія.
Окрім зовнішньої, виділяють також і внутрішню торгівлю людьми. Вона ведеться в межах однієї країни. Найчастіше вивозять людей з менш розвинених регіонів до більш розвинених. Потерпілі особи при цьому страждають від насильства не менше, ніж ті, кому доводиться перетинати кордон. За даними регіонального дослідження «Внутрішня торгівля людьми в Молдові, Білорусі і Україні», частка внутрішньої торгівлі людьми від загальної кількості випадків торгівлі людьми становить від 3 до 20%.
Ситуація ускладнюється не тільки кризовим станом української економіки, але й тим, що процес міграції криміналізується, оскільки дешева робоча сила українських громадян становить основу надприбутків посередників як в Україні, так і за її межами. До того ж, легальних можливостей виїхати працювати за кордон замало для всіх бажаючих. Серед факторів, що негативно впливають на поширення торгівлі людьми, фахівці все частіше відмічають посилення загальної криміналізації і суспільства. Бідність, неможливість працевлаштування й здобуття освіти, корумпованість майже усіх сфер життєдіяльності є одними з головних чинників залучення до кримінального бізнесу великої кількості людей. І насамперед це стосується підліткової частини населення України, яка, розуміючи батьківську неспроможність забезпечувати родину належним чином, у багатьох випадках стає на шлях учинення злочинів.
Процес торгівлі людьми може включати особу або групу осіб, починаючи з вербувальника і закінчуючи особою, яка купує чи одержує жертву (наприклад, власник секс-клубу). Це може бути особа, що утримує людину в умовах рабства чи застосовує до неї методи, тотожні рабству, примусову працю, наприклад, примусове використання в промисловій, сільськогосподарській, рибальській галузях чи в жебрацтві, у домогосподарстві служницею чи в примусовому шлюбі.
Основними елементами в акті торгівлі є купівля-продаж людини; обман; насильство; боргова кабала; експлуатація різних можливостей і здібностей людини.
Предметом торгівлі може бути будь-яка особа незалежно від статі і віку: чоловіки, діти, жінки. Слід пам'ятати, що торгівля жінками є лише складовою частиною феномену торгівлі людьми. Чоловіків експлуатують як будівельників, шахтарів, на сільськогосподарських роботах; жінок - як домогосподарок, швачок, мийниць посуду. Дітей використовують здебільшого в жебрацтві та як дешеву робочу силу на некваліфікованих роботах або в розповсюдженні наркотиків серед підлітків.
Після закінчення технічного вузу роботу за фахом мені знайти не вдалося. Мій колишній однокурсник запропонував поїхати разом із ним до Франції, щоб стати там найманцем. Він повідомив, що знайшов фірму, на якій пропонують зарплатню від 1,5 до 5 тисяч франків, включаючи амуніцію, страхування, харчування і проживання на військовій базі. Це здалося мені прекрасною нагодою подивитися світ та заробити гроші. Я оформив закордонний паспорт. У фірмі ми підписали контракт французькою мовою. Фірма оформила візи та в кредит купила квитки. Коли прилетіли на місце призначення, нас розмістили в казармі. Від хлопців з Росії ми довідалися, що будуть посилати в гарячі точки по всьому світі...
З практики роботи центру «Ла Страда-Україна»
За оцінками експертів, від 3 до 7 млн. українських громадян працюють за кордоном. Абсолютна більшість із них влаштована там нелегально, що створює умови для експлуатації, порушення прав людини, торгівлі людьми.
Останні дослідження, що проводилися в Україні, показали, що найчастіше це молоді жінки 18-26-річного віку, переважно неодружені, з базовою загальною середньою або середньою професійною освітою, здебільшого з невеликих міст України. Рівень їхнього матеріального добробуту можна оцінити як низький і Дуже низький, грошей їм не вистачає навіть на необхідні речі і продукти. Що стосується чоловіків, то більшість становлять одружені, піком 31-60 років, що виїжджають з метою заробити грошей за короткий строк для забезпечення належного рівня життя своєї сім'ї. Рівень освіти більшості такий самий, як і в жінок. Діти, що потерпіли від торгівлі людьми, це здебільшого особи віком від 13 до 18 років, переважну більшість становлять дівчата. Вони найчастіше походять з неповних та реструктурованих сімей, при цьому скаржаться на насилля, що вчиняється по відношенню до них з боку нерідного батька. Але такий загальний опис осіб, які належать до реальної групи ризику, не виключає представників інших демографічних груп.
Серед основних завдань досліджень, що проводяться в Україні для визначення ситуації з торгівлею людьми, є вивчення готовності наших громадян їхати за кордон. Результати одного з останніх таких досліджень невтішні: 47% громадян віком до 40 років, тобто найбільш працездатного віку, готові виїхати за кордон, причому 10% із них бажають залишитися там на постійне проживання, 21% - на декілька років, а 16% - на декілька місяців.
За даними досліджень Державного інституту розвитку сім'ї та молоді, неурядових організацій, найбільша кількість громадян виїздить з райцентрів, малих міст та сіл. Вікова категорія осіб, які виїжджають за кордон, - це випускники середніх навчальних закладів, а також особи віком 25-27 років, більшість з яких уже мають сім'ї (50-60 % - мають дітей).
Торгівля «живим товаром» як асоціальне, кримінальне явище має особливість пристосовуватися до нових умов життя, міняти свої форми і методи залежно від економічної і соціальної ситуації у кожній конкретній країні й у світі взагалі. Загалом зміни мають такі вияви: потерпілими від торгівлі і людьми стають і чоловіки; порівняно все менше жінок у віці за 35 років, а більше молодих - 15-19 років вивозяться для роботи в секс-індустрії, що свідчить про тенденції до омолодження бізнесу і дитячого рабства; збільшується кількість випадків торгівлі дітьми; торгівці висувають більше вимог до «якості товару» (вік, здоров'я та ін.); все більше з'являється потерпілих від торгівлі людьми, які використовувалися не в секс-бізнесі, а експлуатувалися в домашньому господарстві, на напівлегальних та нелегальних мануфактурах га фабриках (їх вік 30-50 років); зростають масштаби проблеми, з'являються нові шляхи вивезення, торгівці переходять до вербування у сільську місцевість; більш завуальованим та законспірованим стало вербування. Поширюється внутрішня торгівля - з метою втягнення до порнобізнесу та проституції дітей, у тому числі на замовлення іноземців. Зростаюча різниця між багатими та бідними країнами особливо впливає на становище жінок та дітей. Розлад національної економіки та політичної системи додає труднощів усім прошаркам населення, але жінки особливо вразливі в такій ситуації. Вони часто опиняються у парадоксальному становищі, бо відповідають за благополуччя сім'ї, не маючи, в той же час, рівного доступу ні до краще оплачуваної роботи, ні до однакових можливостей для легальної міграції з метою працевлаштування порівняно з чоловіками. Зазначені чинники надають широке поле діяльності звідникам і сутенерам для вербування молодих жінок на зарубіжні роботи та до сексуального бізнесу.
Треба наголосити, що, крім звичайної експлуатації, жінки стикаються ще з однією її формою - сексуальною експлуатацією. Жінки працюють по 12-15 годин, а часто й цілодобово в секс-клубах, притонах чи бюро інтимних послуг, де власники, крім того, використовують їх прибиральницями, офіціантками чи хатніми робітницями. Обмеженням свободи, шантажуванням та залякуванням сутенери повністю підкоряють їх собі. Одним із вагомих факторів є те, що досить часто особа перебуває в чужій державі нелегально. Офіційні документи, за якими вона в'їхала, втратили свій чинність. Крім того, майже в кожному випадку сутенери вилучають персональні документи (паспорти). Особу переконують (і воно насправді так і є), що лише той факт, що вона знаходиться на нелегальному становищі, тягне багато неприємних наслідків: ув'язнення, депортація, штраф. Тому особа сама зацікавлена уникати контактів з представниками влади, що у свою чергу унеможливлює будь-який правовий захист. Враховуючи всі ці обставини, не дивно, що жертви секс-бізнесу дуже рідко наважуються називати імена своїх сутенерів та свідчити проти них у судах. Крім того, іноземна мова стає на перешкоді спілкування жертви та представників властей.
Фактором, що підштовхує до бажання їхати за кордон у пошуках щастя, є насильство стосовно жінок, зокрема домашнє. Досвід спілкування з жінками, які потерпіли від торгівлі людьми, свідчить про те, що домашнє насильство нерідко стає передумовою, причиною, несвідомим поштовхом, що спонукає жінку шукати щастя і заробітку якомога далі від батьківщини. Суб'єктами насильства над жінкою виступають або батьки, або чоловік. Непорозуміння між поколіннями в родині - це чинник багатьох особистих бід. Коли дівчина, молода жінка страждає від психологічного або навіть фізичного насильства з боку батьків, вона не буде довго розмірковувати над пропозиціями посередників. І навпаки: коли батьки готові в будь-яку хвилину прийти на допомогу, дівчатам удавалося звільнитися з рук работоргівців.
Особливо потрібно виділити причини, що сприяють втягненню дітей у комерційну сексуальну експлуатацію. Ці причини умовно можна розподіл йти на дві групи. Перша - це фактор «штовхання », тобто коли важкі життєві обставини спричинили втягнення дитини в комерційну сексуальну експлуатацію (примус батьків чи опікунів, безпритульність, нарко- або алкоголезалежність). Друга група - це фактори «притягування». До цих факторів можна віднести такі, які приваблюють дітей до роботи в секс-бізнесі та порнографії. Це і культ сексу в ЗМІ, особливо на екрані та в журналах, хибні уявлення про легкість і швидкість заробітку та непотрібність набуття освіти. Тому діти ще шкільного віку іноді роблять вибір саме такого заробітку. Хоч це є вибір добровільний, але не можна плутати його з усвідомленим. Найчастіше, навіть якщо вибір робиться, на перший погляд, вільно, як правило, є різні фактори, які «підштовхують». До таких факторів можна віднести недбале та безвідповідальне ставлення батьків, що не задовольняють основні життєві потреби дитини (їжу, житло, одяг та освіту) або жорстоко поводяться: сексуальне насильство в сім'ї, психологічний тиск та побої. Такі діти проводять більшість свого часу на вулиці або навіть живуть на вулиці. Офіційна статистика «дітей вулиці» збільшується з року в рік.
Практичний досвід роботи із запобігання торгівлі людьми та безпосереднє спілкування з особами, які бажають їхати працювати за кордон, та з тими, хто повернувся звідти, свідчить, що велику негативну роль у поширенні в Україні злочину «торгівля людьми» відіграє погана обізнаність українських громадян щодо можливостей працевлаштування та перебування за кордоном, а також про наслідки нелегального працевлаштування за кордоном. Цю групу чинників можна назвати інформаційними.
До правових чинників можна віднести відсутність, з одного боку, і працюючої системи захисту потерпілих, недостатню захищеність українських громадян від рук торговців «живим товаром» як в Україні, так і за її межами,  і з другого - складний шлях доведення факту злочинної діяльності, збору доказів та документування злочину працівниками правоохоронних органів. Досі в Україні нема закону про соціальний захист українських громадян за і кордоном. Недостатньо використовуються норми чинного законодавства проти шахрайства. Практично не працює в Україні програма захисту свідків. Немає правового захисту громадян від свавілля влади, бюрократизму, невиплат заробітної плати.
Важливим чинником, який сформувався та виявися вже на початку нового століття, є наявність так званої соціальної мережі за кордоном. За даними дослідження Міжнародної організації праці, у більшості мігрантів, як благополучних, так і жертв торгівлі людьми, за кордоном працює хтось чи з родичів, чи близьких друзів, що сприяє поінформованості про можливість працевлаштування там та значно полегшує процес виїзду. Найбільше ризикують стати потерпілими від торгівлі людьми ті, хто виїжджає в далеке зарубіжжя з метою нелегального працевлаштування через посередника, який бере на себе фінансування поїздки - оформлення візи і закордонного паспорта, придбання  квитків. Ці грошові витрати є додатковим мотивуючим фактором, який не дозволяє людині відмовитися від поїздки в разі виникнення і сумнівів у її безпечності, вони ж стають і причиною того, що мігранти не хочуть добровільно залишити роботу, тому що повинні повернути борги.
Причини торгівлі людьми потрібно шукати і в існуванні зовнішніх чинників, серед яких слід зазначити як позитивні: відкриття кордонів та падіння «залізної завіси»; спрощення можливості для українських громадян подорожувати по світу як у пошуках розваг, так і праці; так і негативні: інтернаціоналізація тіньової економіки; зростання різниці між багатими та бідними державами; формування міжнародних кримінальних об'єднань; корумпованість працівників державних органів.
Політика України у сфері протидії торгівлі людьми та пов'язаним з нею злочинам спрямована на:
-
профілактику і запобігання торгівлі людьми та пов'язаним з нею злочинами, насамперед шляхом активізації роз'яснювальної та пропагандистської  роботи, особливо серед молодого жіноцтва;
-
організацію соціальної роботи з потерпілими від торгівлі людьми,
сприяння їх успішній реабілітації та реінтеграції;
-
забезпечення жорсткого контролю за дотриманням вимог законодавства
суб'єктами господарської діяльності, які працюють у сфері модельного,
туристичного, розважального бізнесу, посередництва у працевлаштуванні
за кордоном, та невідворотного притягнення до відповідальності осіб, винних
у порушеннях чинного законодавства;
-
максимально ефективної реалізації заходів з виявлення, викриття та
припинення і розслідування фактів торгівлі людьми та пов'язаних з нею
злочинів;
-
міжнародне співробітництво у сфері протидії торгівлі людьми та
пов'язаній з нею злочинності.
Питання для обговорення:
1. На які типи поділяються країни в залежності від позиції в ситуації торгівлі людьми?До яких належить Україна?
2. Які головні причини поширення торгівлі людьми в Україні?
3. Які є зовнішні причини торгівлі людьми?
4. Які категорії населення можуть стати об'єктом торгівлі людьми?
5. Які фактори сприяють втягненню дітей у комерційну сексуальну експлуатацію?
6. У чому полягає політика України у сфері протидії торгівлі людьми?
Трудова міграція з України та ризики нелегальної міграції
Міграція з історичної точки зору - це досить давнє явище. Економічні негаразди, військові конфлікти, національні протиріччя, екологічні катастрофи та інші проблеми вже багато років штовхають людей на переміщення по планеті. Кількість осіб, які щорічно покидають свої країни, оцінюється багатьма мільйонами. За даними Міжнародної організації праці, на початок XXI століття річна глобальна трудова міграція становить близько 120 млн. осіб, тобто 2,3 % світового населення.
Під міграцією розуміють переміщення людей, пов'язані, як правило, зі зміною місця проживання. Вона поділяється на беззворотну (з остаточною зміною постійного місця проживання), тимчасову (на досить тривалий термін) та сезонну (на певний період року). Розрізняють зовнішню (за межі країни) та внутрішню (з села в місто та ін.) міграцію. До зовнішньої належать еміграція та імміграція. Еміграція - масове переселення з батьківщини в іншу країну, тривале перебування за межами країни внаслідок переселення. Імміграція - в'їзд іноземців у країну на тривале або постійне проживання.
Україна належить до країн зі змішаними потоками мігрантів, тобто вона одночасно є країною виїзду, транзиту та призначення. Як країну транзиту Україну використовують переважно громадяни країн СНД. Передусім це громадяни Російської Федерації, Молдови, Грузії, Узбекистану, Азербайджану, Вірменії, які становлять 70% загальної кількості мігрантів. Другу основну групу становлять люди, метою яких є трудова міграція в країни з високим рівнем розвитку економіки. До третьої, найменшої, групи можна віднести біженців, шукачів притулку. Іноземних трудових мігрантів, для яких Україна є країною призначення, можна поділити на декілька груп. Легальні трудові мігранти приїжджають в Україну за контрактом, який зазвичай з ними укладають фірми країн їхнього походження.
Експлуатація дитячої праці
Дитяча праця - робота дітей, що має таку природу чи інтенсивність, які заважають навчанню дітей або зашкоджують їхньому здоров'ю та розвитку. Така праця може завдати дітям непоправної шкоди; вона суперечить нормам міжнародного права й українському національному законодавству. Дитина особа віком до 18 років відповідно до Конвенції ООН про права дитини.
Починаючи з 1970-х років, країни - члени Міжнародної організації праці все чіткіше дотримуються таких положень:
1) дитинство - це той період життя, коли людина повинна навчатися і
розвиватися, а не працювати;
2) дитяча праця, через свою природу або умови, за яких вона відбувається, нерідко ставить під загрозу майбутнє дітей, їхні можливості
стати повноправними членами суспільства і працівниками;
3) існування дитячої праці може зашкодити репутації країни на сучасному етапі та продуктивності її робочої сили у довготерміновій перспективі через недоступність освіти в дитинстві;
4) дитяча праця не є невід'ємним атрибутом суспільства, а її поступове скорочення, і навіть ліквідація, можливі за наявності політичної волі досягти її викоренення.
Доходу від дитячої праці, зазвичай, вистачає лише на задоволення основних фізіологічних потреб. При цьому бракує часу на навчання, від якого діти з легкістю відмовляються. До того ж фахівці фіксують наявність конфлікту в родинах працюючих дітей, де від дітей вимагають, з одного боку, перебирати на себе функції дорослих (заробляти гроші, робити внесок н економічний добробут сім'ї), а з іншого - залишатися дітьми (слухатися дорослих та хазяїв на роботі, миритися з тим, що їм платять менше, ніж дорослим, навчатися без уваги на їхню зайнятість роботою). Будучи одночасно і дітьми і працівниками, вони змушені розвиватися самі та вибудовувати свої стосунки з довколишнім світом, постійно відчуваючи протиріччя, що може мати негативні психологічні та соціальні наслідки.
Тому всім учасникам системи моніторингу дитячої праці важливо усвідомити це протиріччя між сподіваннями і потребами дітей та згубним впливом раннього залучення до праці як на самих дітей, так і на їхні родини для кращого розуміння мотивації дітей, їхньої реакції на появу і опитування моніторингової групи тощо.
Але потрібно враховувати, що не всі види праці шкідливі для дітей. З раннього віку багато дітей допомагають по господарству, виконують окремі доручення дорослих або працюють разом з батьками на власній фермі/ділянці чи в родинному бізнесі. Підростаючи, вони перебирають на себе певні легкі види роботи і навчаються якійсь професії в традиційних галузях господарства. Таким чином, вони засвоюють корисні трудові навички та ставлення до праці. Легка праця за умови постійного і ретельного моніторингу може стати важливою складовою процесу соціалізації та розвитку дитини, що навчає їх брати на себе відповідальність і відчувати гордість за власні досягнення. Звичайно, така робота повністю не позбавлена ризику, проте не її мають на увазі, коли йдеться про дитячу працю. Таким чином, дитячу працю слід розглядати:
•
як украй негативне соціальне явище з усіх точок зору - медичної,
соціальної, педагогічної тощо;
•
як протиправний вид діяльності, заборонений законодавчо.
Дитячою працею не вважається:
·   участь дітей у виконанні деяких видів легких робіт, наприклад, допомога батькам у родинних і домашніх справах (які не забирають багато часу і не перешкоджають навчанню);

·   трудова діяльність підлітків протягом кількох годин до чи після шкільних занять, а також під час канікул, щоб заробити на кишенькові витрати.

Усе це розглядається як елементи виховання хлопчиків та дівчаток, а також як спосіб набування професійних базових навичок і вміння адаптуватися в суспільстві. Це сприяє підвищенню їхньої самооцінки та впевненості в собі, водночас дає їм можливість зробити внесок у сімейний бюджет та заробити кишенькові гроші.
Найгірші форми дитячої праці - це:
· праця, яка за своїм характером або умовами, в яких вона виконується, може завдати шкоду здоров'ю, безпеці або моральності дітей; такі види робіт визначаються національним законодавством або компетентним "І паном;
· всі форми рабства або практика, подібна до рабства, як наприклад, Продаж дітей або торгівля ними, боргова кабала та кріпосна залежність, п також примусова чи обов'язкова праця, в тому числі примусове чи обов'язкове вербування дітей для їх використання у збройних конфліктах;
· використання, вербування або пропонування дитини для заняття проституцією, для виробництва порнографічної продукції;
· використання, вербування або пропонування дитини для заняття протиправною діяльністю, в тому числі для виробництва або продажу наркотиків, як вони визначені у відповідних міжнародних договорах;
Жебракування розглядається як одна з найгірших форм дитячої праці. Важливо зазначити, що дитяче жебракування не може розглядатися як і економічна категорія діяльності, проте це робота, яка за своїм характером чи умовами, в яких вона виконується, може завдати шкоди здоров'ю, безпеці чи моральності дитини, яка залучена до жебракування.
Деякі діти жебракують, тому що їхні сім'ї малозабезпечені. Проте в багатьох випадках діти вербуються та продаються з метою отримання прибутку для інших осіб. Це цинічний спосіб отримання вигоди з суспільної традиції давати милостиню, зокрема коли це розглядається як релігійний обов'язок. Звичайно не всі діти-жебраки були продані з метою використання в жебракуванні. Іноді діти вірять, що жебракування – легкий шлях заробити гроші і обирають його.
