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Шановні присутні! Закінчився 2016/2017 навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу ліцею. Використовуючи багаторічний досвід педагогічної діяльності колектив Березнегуватського професійного ліцею домігся непоганих результатів в організації навчально-виховного процесу з підготовки висококваліфікованих робітників, які спроможні вирішувати проблеми сфери виробництва регіону, можуть знайти себе на ринку праці. 
Педагогічний колектив Березнегуватського професійного ліцею працює над проблемою "Система роботи педагогічних працівників з удосконалення якості підготовки кваліфікованих робітників». Саме кваліфікований робітник повинен володіти не лише професійними навичками, але й мати належне виховання. Саме на підвищення культурного рівня, ступеню соціальної адаптації майбутніх випускників – представників певних професій, спрямована виховна та психологічна робота у ліцеї. 
Соціально активна та духовно багата творча особистість учня формується в процесі безпосередньої участі в навчально-виховних заходах, що здійснюються на уроках викладачем, а в позаурочний час – класними керівниками, майстрами виробничого навчання,  керівниками гуртків, секцій та факультативів, батьками, громадськістю. Такі заходи надзвичайно багатопланові, всеохоплюючі. Цікаве та корисне дозвілля забезпечується гуртковою роботою. Протягом року діяли гуртки з поглиблення знань з української мови, футболу та баскетболу, «Захист Вітчизни», які учні відвідують із задоволенням. 

Для підлітків працює соціально-психологічна служба, яка організовує психологічні тренінги;  класними керівниками проводиться індивідуальна робота з учнями, які мають низький рівень соціальної адаптації. У цій роботі підтримується тісний зв’язок з кримінальною міліцією, зі службою у справах неповнолітніх, радою ліцею, батьками. Значна увага у психологічній роботі ліцею приділяється процесу формування в ліцеїстів навичок здорового способу життя, безпечної поведінки, проведенню антиалкогольної, антинікотинової, антинаркотичної пропаганди. З цією метою організовуються різноманітні конкурси, лекторії, зустрічі з фахівцями, тренінги, брейн-ринги, перегляди кінофільмів та відео.
Ведеться робота з профілактики правопорушень.  Важливим напрямком роботи навчально-виховного процесу є створення сприятливих умов для соціальної адаптації учнів, виховання правової культури учнів. Також у закладі створена система превентивного виховання учнів, одним з напрямків якої є контроль за станом відвідування занять.  

Уся робота спрямована на створення умов для самореалізації особистості учня в різних видах творчої праці, задоволення її потреб та інтересів, духовного становлення. 
Питанням адаптації учнів у ліцеї приділяється значна увага. Учні ознайомлені з правилами внутрішнього розпорядку, їх вимогами. Проводяться години спілкування, на яких розглядаються питання виконання учнями правил поведінки. 
З метою профілактики правопорушень серед учнівської молоді, насильства, підвищення правової культури дітей в ліцеї проходили зустрічі з дільничними інспекторами та начальником служби в справах дітей. Невід’ємною частиною з профілактики правопорушень та здорового способу життя є залучення учнів до позаурочної роботи у секціях та гуртках. 
Психологом ліцею, класними керівниками та майстрами виробничого навчання здійснюються заходи з профілактики порушень соціально-психологічної адаптації учнівської молоді до гострого і хронічного стресу. У ліцеї створені інформаційні куточки для учнів із переліком організацій, куди можна звернутися з приводу насильства в сім’ї або якщо в родині насильство пов’язане із уживанням батьками алкоголю, наркотиків. 
Правоосвітницька робота серед учнів здійснюється через зустрічі з працівниками служби у правах неповнолітніх, кримінальної міліції. Ведеться картотека учнів, схильних до правопорушень та журнал індивідуальної роботи з батьками. Під постійним контролем психолога знаходяться учні, які схильні до вживання алкоголю. Учнів, схильних до правопорушень, залучаємо до навчального-виховного процесу та до роботи гуртків і спортивних секцій. 
Згідно затверджених графіків та відповідно до тематик систематично проводяться дні антиалкогольної, правової, антинаркотичної пропаганди в 2015-2016 н.р. 

У 2016-2017 навчальному  році  виховна  діяльність  ліцею  була спрямована  на  реалізацію  Законів  України «Про освіту», «Про  професійно-технічну  освіту», «Про  загальну  середню  освіту», «Примірного положення про організацію і проведення виховної роботи у професійно-технічних навчальних закладах Міністерства освіти і науки України» (наказ МОН України від 16.04.2002р. №257), Національної програми «Діти України», „ «Положення про професійно – технічний навчальний заклад”,  „ Національної програми патріотичного виховання громадян, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства, Указу Президента України „Про першочергові заходи щодо захисту прав дітей”, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку Української державності”, "Концепції превентивного виховання дітей та молоді”, Закону України "Про забезпечення соціально-правових умов соціального захисту дітей – сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування”,  інших  законодавчих  та  нормативно-правових актів України,  документів  Міністерства  освіти  України, обласного  департаменту  освіти,  регіональних  програм  Миколаївської  облдержадміністрації, які  наголошують, що  основною  метою  освіти  є  формування  всебічно  розвиненої  людини  як  вищої  цінності  суспільства.
Основною  метою  виховної  діяльності  педагогічного  колективу  є  створення  оптимального  соціально-культурного  мікроклімату, який  сприяє  творчому саморозкриттю, саморозвитку особистості, дозволяє  їй  легко  освоїтись  у  виховному  просторі,  спонукає  до   діяльності, яка   дозволяє  вступати  в  реальні  відносини з оточуючим  світом.
Реалізація  всіх  напрямків   виховної  діяльності ліцею  здійснювалась  через  заходи,  передбачені  річним   планом   виховної   роботи, які  враховували  особливості  виховання  особистості  та  відображалися у:

· системі  загальноліцейних заходів;

· роботі   органів  учнівського  самоврядування;

· роботі з  батьківською громадськістю;

· співпраці  ліцею з організаціями, службами, закладами, підприємствами  з питань якісної підготовки робітничих кадрів, надання матеріальної, консультативної, психологічної чи правової допомоги учням.
У 2016 – 2017 навчальному році колектив ліцею працював   над  реалізацією  основних  завдань  виховної   роботи :

-  Формування  особистості – патріота України, який  усвідомлює  свою  належність  до сучасної  цивілізації, підготовлений  до  життя, чітко  орієнтується в  сучасних   реаліях;  майбутнього  кваліфікованого   робітника, для  якого  характерні  почуття  господаря,  високий  ступінь трудової   активності,  ініціативності  та  підприємливості;

- Виховання  толерантної особистості,  демократичного  світогляду й  культури, яка  не  порушує   прав і  свобод   людини, з  повагою  ставиться  до   традицій і культури;

-   Утвердження  принципів загальнолюдської   моралі: правди,  справедливості,  патріотизму, доброти,  працелюбності,  культури  взаємин  між   учнями, між учнями і  старшими,  правової  культури  молоді;

- Розвиток  творчого  потенціалу  учнів, їх  індивідуальних здібностей і  талантів, залучення до  художньої  творчості,  самодіяльного  мистецтва;

-  Формування  екологічної  свідомості як  внутрішнього  регулятора  поведінки учнів у  навколишньому  середовищі, свідомого  ставлення  до свого  здоров’я та здоров’я  інших   громадян, як  найвищої  соціальної  цінності,  гігієнічних  навичок і засад  здорового  способу  життя,  збереження  та  зміцнення їхнього  фізичного  та  психічного  здоров’я.

-  Створення  умов  для  соціальної   реабілітації  учнів з родин, що опинилися у складних життєвих обставинах, дітей – сиріт, інвалідів, дітей із малозабезпечених сімей.
 На виконання Плану заходів щодо національно-патріотичного виховання дітей та учнівської молоді, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 27.10.2014 та з метою удосконалення системи національно-патріотичного виховання учнів у ліцеї, в основі якої покладено  національно-регіональний компонент змісту виховання. Така модель виховання дітей базується не тільки   на культурно-історичному досвіді рідного народу, його традиціях, звичках і обрядах, а й на регіональних відмінностях. 
Стуктура національно – патріотичного виховання у ліцеї  включає формування свідомого сприйняття  громадянства   та позитивного ставлення до   національних  достоїнств та надбань свого народу, свого регіону.   Оскільки виховна робота в навчальному закладі  здійснюється на основі річного плану роботи ліцею, то сплановані  заходи згідно Концепції національно – патріотичного виховння дітей та молоді на 2015 – 2019 роки, затвердженої на колегії МОН України  26 березня 2015 року, направлені на формування у молоді ідеалу людини – патріота, гуманної, порядної, всебічно розвиненої особистості, психологічну підтримку учнів до активної діяльності в колективі, в ліцеї, а в подальшому – в державі. Головним завданням виховання учнів у ліцеї є формування національної свідомості учнів з осмисленою патріотичною позицією, а також розвиток творчості дитини, особистісного потенціалу.
 Педагогічний колектив ліцею працював над тим, щоб кожен учень відчував себе причетним до долі України (через свою причетність до повсякденного життя своєї родини, кола друзів, ліцею, свого села чи міста і його громади), відзначався національною гідністю. А для досягнення цієї мети викладачі проводили змістовну краєзнавчу, науково – дослідницьку, пошукову роботу. Зокрема, дана робота добре прослідковується у застосуванні педагогічних інновацій при вивченні таких предметів, як українська мова та література, фізична культура та уроки захисту Вітчизни, історія України, яка є однією з найважливіших складових частин навчального процесу.
В процесі виховних заходів  учні ознайомилися з історією українського народу, його багатовіковою боротьбою за свободу і незалежність, власну державу, з багатющою культурою, традиціями, звичаями і обрядами, а під  час навчальних занять діти удосконалювали знання рідної мови, розширювали свій світогляд, здобуваючи призові місця на конкурсах і олімпіадах, вчилися бути справжніми патріотами ліцею.
У ліцеї проводилася масштабна волонтерська робота. Учнівський та педагогічний колективи проводили благодійні заходи з метою збору коштів на допомогу бійцям АТО (ярмарки, концерти); проводився збір домашньої консервації.
У  2016-2017  навчальному  році в  ліцеї  навчалось 182  учнів,  серед яких  - 7 дітей-сиріт (5 учнів – під опікою, 2 учнів – повне державне забезпечення),    11  учнів з малозабезпечених сімей, 5 – дітей напівсиріт, 18 учнів – з багатодітних сімей, 2  учнів – дітей-інвалідів, 2  учнів  перебували  на  внутрішньоліцейному  контролі, як  схильні до  правопорушень.
У планах виховної роботи класних керівників, майстрів виробничого навчання з учнями, визначені виховні завдання, які відповідають рівню розвитку учнівського колективу і складаються із врахуванням інтересів учнів,  передбачають творче поєднання форм і методів роботи. У ліцеї тісно співпрацюють між собою майстри виробничого навчання та  класні керівники. Спільно визначається мета і виховні завдання на навчальний рік, єдині педагогічні вимоги, критерії виховної роботи, ведуться журнали педагогічних спостережень.
З урахуванням інтересів, уподобань і творчих здібностей учнівської молоді складено розклад позаурочної зайнятості, який включає проведення інформаційно-просвітницьких  бесід, гуртків професійного спрямування, спортивних секцій.
Плануючи свою роботу, класні керівники, майстри виробничого навчання враховують особливості учнів групи на кожному році навчання, а саме:
-  на І-му курсі учні проходять соціально-психологічну та професійну адаптацію в умовах навчального закладу, ознайомлюються з базовими підприємствами;
-  на ІІ-му курсі – закріплюють основи професійної майстерності, збагачують свій досвід громадської роботи;
-  на ІІІ-му курсі – готуються до самостійної трудової діяльності.
Загальне  керівництво  виховним процесом в  ліцеї здійснює  директор,  організатором виховної роботи є заступник з навчально-виховної роботи. У виховній роботі  також  беруть  участь заступники  директора, методист, керівник фізичної культури і спорту, класні керівники та майстри виробничого навчання, бібліотекар,  керівники гуртків та спортивних, органи учнівського  самоврядування.  
Кожен з виховних заходів, який проводиться у ліцеї, має певну спрямованість. Пріоритетними є національне, патріотичне виховання учнів,  фізичний розвиток, підвищення рівня культури, профілактика СНІДу, тютюнопаління, вживання алкоголю; профілактика правопорушень. Серед таких змістовно пройшли заходи: проведена святкової лінійки, присвяченої Дню знань та перший урок (В.о. заступника з НвихР Казак Н.В., класні керівники), «Учителю хвала» (Урочисті збори до дня працівника освіти) (В.о. заступника з НвихР Казак Н.В.); Виставка стін-газет «Учитель – мій наставник у житті», День самоврядування (В.о. заступника з НвихР Казак Н.В.), «Виховний захід присвячений захиснику Вітчизни»(викладач захисту Вітчизни Заїкін С.Г.), «Козацькому роду нема переводу» (викладач фізичного виховання Біль В.В.), «1 грудня – Міжнародний день боротьби зі Снідом», Тиждень права (Викладач правознавства Заїкін Ю.С.) Районний спортивно-патріотичний конкурс «Ну-мо, хлопці!» до Дня Збройних Сил України (викладач захисту Вітчизни Заїкін С.Г.), малюнки на вікнах «Миколай до нас іде»(майстер в/н Кучерук В.Я.); Новорічний карнавал(вечір відпочинку) (В.о. заступника з НвихР Казак Н.В.), «День Соборності України», «Небесна сотня у вирій полетіла..», «Натхненні генієм твоїм, Кобзарю»(Викладач української мови та літератури Кургацька О.Ю.), Розважально-інтелектуальний захід «Ну-мо, дівчата» до 8 Березня (Викладач української мови та літератури Кургацька О.Ю.), Районний благодійний біговий марафон «Допоможимо разом!» до Всесвітнього дня здоров'я (В.о. заступника з НвихР Казак Н.В. та викладач візичного виховання Біль В.В.), Бінарний урок «Ролли та суші» до року 2017 Японії в Україні з дегустуванням (Викладач спецдисплін професії «Кухар» Войцьо О.С. та майстер в/н Кучерук В.Я.), Концерт присвячений Дню перемоги над нацизмом у Другій світовій війні та до Дня пам'яті та примирення (Викладач історії Заїкін Ю.С. та майстер в/н Кучерук В.Я.), фотовиставка – «Моя група – моя родина», уроки мужності з учасниками АТО.
Були проведенні слідуючі тематичні лінійки: «Здоровим бути модно» (День здоров 'я) (викладач візичного виховання Біль В.В.); Відзначення 71-річчя закінчення Другої світової війни та Міжнародного дня пам'яті жертв фашизму; «Україна в лабетах Голодомору» до Дня пам’яті жертв Голодомору та політичних репресій (Викладач спецдисциплін Новик О.В.); “Всесвітній день боротьби зі СНІДом”; День вшанування учасників бойових дій на території інших держав (Викладач історії Заїкін Ю.С.), День Скорботи «Чорнобиль, біль моя» (Викладач фізики Гордієнко С.В.).
Значну роль у національному вихованні учнівської молоді, пропаганди духовних цінностей відіграє ліцейна бібліотека з книжковим фондом понад 16648 примірників, в т.ч. україномовних  7043 примірників, з них 5043 підручників, яка  обслуговує  177 читачів. План роботи бібліотеки складається на рік. В бібліотеці виставляються розгорнуті експозиції художньої і  наукової літератури як до знаменних дат, так і тематичні. Щотижня бібліотекар Титаренко А.Б. систематично проводить виховні години в групах та організовує тематичні виставки.
Класними керівниками проводиться індивідуальна робота з учнями, які мають низький рівень соціальної адаптації. На даний момент роботу методичної комісії класних керівників  потрібно активізувати та зробити більш дієвою, своєчасно заносити записи в журнали з виховної роботи, більше приділяти увагу роботі з батьками учнів з питань відповідальності батьків за виховання дітей. В виховній роботі активізувати роботу учнівського самоврядування  кожної групи.
Соціально активна та духовно багата творча особистість учня формується в процесі безпосередньої участі в навчально-виховних заходах, що здійснюються на уроках учителем, а в позаурочний час – класними керівниками, керівниками гуртків, секцій та факультативів, батьками, громадськістю. Такі заходи надзвичайно багатопланові, всеохоплюючі. Тому перша вимога до них – спиратися на знання, здобуті на уроках, поглиблювати їх та розширювати. Друга вимога – виховні заходи логічно продовжують урочну роботу, мають певну систему, враховують принцип послідовності, наступності, вікові та індивідуальні особливості дітей, їхні інтереси та бажання. Третя вимога – заходи доступні, цікаві, емоційно насичені, тому в процесі їх проведення розвивається учнівська творчість, самостійна ініціатива. 
Суттєву  роль у здійсненні  системи  роботи  ліцею  з  виховання  свідомого  громадянина  України зі сформованою життєвою  компетентністю є діяльність  з  превентивного  виховання, куди входить попередження  злочинності, виявлення  негативних  змін в  поведінці учнів, вивчення  причин і  умов, що  сприяли їм, організація  змістовного  дозвілля учнів  з  девіантною  поведінкою, надання  їм  консультативної   допомоги. Позитивно діють в  цьому  напрямку  Рада  профілактики   правопорушень. У  минулому  році 2 учень  перебував  на  обліку в  органах  внутрішніх  справ  за  скоєння злочину.  Проблемним  залишається в  ліцеї   питання   пропусків  занять  учнями  без  поважних  причин. З  метою  попередження  та  припинення  таких   випадків  були  розроблені  додаткові  заходи з  укріплення  навчальної  дисципліни, ведеться  систематичний  контроль  за  відвідуванням  занять учнями,  аналізується  всі  пропуски. Розроблений план роботи Ради профілактики, ведуться протоколи. На засіданнях ради розглядається питання поведінки окремих учнів, а також тих, які пропускають заняття без поважних причин. Підтримується тісний зв’язок з ювенальною превенцією УПД ГУНП, зі службою у справах дітей при Березнегуватській РДА, лікарями-наркологами, радою ліцею, батьками.
Невід’ємною частиною з профілактики правопорушень та здорового способу життя є залучення учнів до позаурочної роботи у секціях та гуртках. В ліцеї діють гуртки:  Обдаровані літературною творчістю(Керівник гуртка – Кургацька О.Ю.), Школа безпеки та спортивні секції з волейболу та футболу. Заняттями в  гуртках охоплено 60 уч​нів. Плідною була робота патріотичного гуртка «Школа безпеки» (керівник— Заїкін Сергій Геннадійович), учасники якого захищали честь ліцею в районних змаганнях при Березнегуватській РДА присвячених Дню Збройних Сил України, підготували та провели День захисника України за участю команд шкіл смт Березнегувате. Члени футбольного та волейбольного гуртка (керівник Біль В.В.) брали участь у районних  змаганнях, здобули перемогу в обласних змаганнях. 
Значне  місце  у  виховній  діяльності  ліцею  займає   організація   діяльності  органів   учнівського  самоврядування  та  взаємодія  з ними   педагогічного  колективу.  Залучення  учнів  до  спільної  роботи  зі  здійснення   демократичного управління   навчально-виховного  процесу  сприяє  активізації  їх  громадської   діяльності, зацікавленості  результатами  колективних  справ.
Методичним супроводженням  виховної  роботи  в  ліцеї  була діяльність  методичного об’єднання  класних  керівників,  педагогічні  ради, наради при заступникові директора з виховної роботи.
Основними напрямками виховної роботи є:
 -         національно – патріотичне виховання:  
-         правове і превентивне виховання;                                                                          
-         морально – етичне:
-         художньо-естетичне:
-         виховання здорового способу життя:
-         трудове:
-         екологічне.

На даний час питання виховної роботи заслуховуються на всіх інструктивно – методичних нарадах, на кожному засіданні педагогічної ради.
Аналіз відвіданих уроків та виховних заходів показав, що навчальна та виховна робота проводяться на належному рівні, використовуються сучасні технології навчання та виховання учнів.
Національно – патріотичне виховання, формування громадянина України, підготовленого до виконання своєї соціальної ролі, до життя в умовах демократії, який усвідомлює взаємозв’язок між ідеями індивідуальної свободи, правами людини та її громадянською відповідальністю займає провідне місце у всій системі навчально – виховної роботи у ліцеї. Ця робота здійснюється цілеспрямовано. Такі виховні заходи, як: тиждень української мови і українознавства «Геній Великого Кобзаря світить нам крізь віки», тематична лінійка «Чорнобиль не має минулого», урок пам’яті «Україна в роки Великої Вітчизняної війни: сторінки історії», краєзнавча екскурсія «Історичні пам’ятки столиці України” сприяли вихованню в учнів ліцею громадянської та національної свідомості, почуття гідності, відповідальності й обов'язку, гордості і здатності рішуче відстоювати суспільно-державні цілі в складних ситуаціях.  Великі можливості для формування громадянської культури мають тематичні години про права людини, зустрічі з працівниками правоохоронних органів, ситуаційно-рольові ігри на громадянські й політичні теми, які проходили у ліцеї. Патріотичне виховання підростаючого покоління в сучасних умовах - це, насамперед, становлення національної свідомості, належності до рідної землі, народу. З цією метою в ліцеї діє музей народних ремесел і побуту. Учні із задоволенням та ентузіазмом займаються  збирання краєзнавчих матеріалів, оформленням експозицій.
Робота колективу з превентивного і правового виховання підростаючого покоління спрямована на  запобігання протиправних дій серед  підлітків.
Ця робота  чітко структурована і має кілька складових частин:.
1. Виховна робота серед учнів щодо профілактики протиправної поведінки, ВІЛ-СНІДу, зловживання алкоголем, тютюнопаління, наркоманії, попередження дитячої бездоглядності.

2. Проведення засідань Ради профілактики правопорушень.
3. Проведення засідань за  круглим столом за участю представників СС СД, ВКМ СД, прокуратури.

4. Проведення профілактичних бесід представниками СС СД та ВКМ СД.
В межах цієї роботи протягом навчального року в ліцеї були проведені певні заходи, а саме:

- тематична лінійка „Правове становище особи в Україні”.
- „круглий стіл” за участю працівників КМуСД, СуСД, прокуратури на тему „Кримінальне право в боротьбі зі злочинністю»;

- тематична конференція «Правовий захист дітей»,

-  учнівські збори «Кримінальний Кодекс України про відповідальність неповнолітніх»;

- суспільно – політичний ринг «Молодь. Віра. Мораль»;
В бібліотеці та гуртожитку ліцею організовано постійно діючу книжкову виставку на правову тематику «Закон і я». 
В Україні здавна ставили надзвичайно високі вимоги до морального ставлення людини до себе - порядність, чесність, совісність, правдивість, справедливість, працелюбність, гідність, честь, дотримання слова, вірність (громадянська, товариська і подружня); до інших людей - повага до старших, свого родоводу, тактовність, толерантність, ствердження гуманних стосунків, гостинність; до праці - повага, любов до вільної праці, чесна праця, шана праці, побожне ставлення до хліба, відданість отчій землі. Ці ідеї, ідеали, погляди, норми поведінки, збагачені тисячолітнім досвідом мудрості народу, несуть могутній моральний потенціал, який слугує успішному засвоєнню загальнолюдських цінностей учнями.
Педколектив ліцею вважає, що в основі морально – етичного  виховання мають бути релігійні цінності, свідомість, християнська мораль. З іншого боку, у ліцеї формується, як уже зазначалось, ряд моральних якостей за допомогою так званої поведінкової методики виховання. Ця методика передбачає вільну ігрову обстановку, співробітництво вихованців і наставників, у якому формуються комунікативні навички, уміння взаємодіяти, приймати рішення, розв'язувати життєві проблеми, обирати цінності.  
Формування моральної культури учнів ліцею здійснюється у різноманітних видах діяльності: навчальній, трудовій, громадсько-корисній, особливо таких її видах, де учні поставлені в ситуації безпосереднього вияву турботи про інших, надання допомоги і підтримки слабшим. 
Естетична культура - це здатність особистості до повноцінного сприймання, правильного розуміння прекрасного у мистецтві і дійсності, прагнення й уміння будувати своє життя за законами краси. Естетичне виховання здійснюється комплексом засобів. Велике значення має декоративне оформлення приміщень, благоустрій території, оформлення кабінетів і лабораторій, коридорів, інших приміщень.
У навчальному процесі естетичному вихованню сприяє викладання всіх навчальних предметів. Будь-який урок, виховна година має естетичний потенціал. Цьому слугує і творчий підхід до вирішення пізнавальної задачі, і виразність слова викладача та учнів, і відбір та оформлення наочного і роздаткового матеріалу, і акуратність записів і креслень на дошці і в зошитах. 
Багато уваги приділяється в ліцеї вихованню здорового способу життя. Саме повноцінний фізичний розвиток  учнів ліцею, формування фізично, психічно і морально здорової особистості є умовою для її самореалізації в дорослому житті. Досягнення цієї мети забезпечується шляхом найрізноманітніших заходів,  спортивних свят та змагань, участі у районних конкурсах та естафетах.  
Вагоме місце в цій роботі займають різноманітні спортивні змагання. Взагалі, фізичне виховання в ліцеї вважається однією з найважливіших складових сприяння оздоровленню нації в цілому, спортивні змагання забезпечують можливість самоствердження, зростання впевненості учнів у власних можливостях, розвитку їх здібностей.
В межах спортивно-масової роботи відбуваються різноманітні внутріліцейні турніри, змагання з багатьох  видів спорту, районні естафети. Велику увагу зміцненню здоров’я учнів, формуванню здорового способу життя приділяють викладачі фічного виховання Біль В.В. та Заїкін С.Г. протягом року вони проводить різноманітні змагання, турніри по футболу, волейболу тенісу. Забезпечують участь учнів ліцею в районих та обласних змаганях.
Згідно затверджених графіків та відповідно до тематик систематично проводяться дні антиалкогольної, правової, антинаркотичної пропаганди в 2016-2017 н.р  загальноліцейні заходи з використанням інтерактивних технологій були проведені майстрами виробничого навчання Кучерук В.Я., Казак Н.В.
Формування екологічної та трудової культури учнів ліцею здійснюється як у  навчально – виробничому процесі, так і в позакласній виховній діяльності. Наш народ завжди вважав працю, трудову діяльність першоосновою буття людини, нації. Праця учня, включена до системи освіти, є умовою всебічного розвитку особистості, дієвим фактором його громадянського становлення, засобом підготовки до життя.
Трудове та екологічне виховання в сучасній системі освіти  - це педагогічна діяльність, спрямована на формування в учнів готовності до праці в умовах ринку, пізнання процесів і результатів взаємодії людини, суспільства і природи; відповідальність за природу як національну і загальнолюдську цінність, основу життя; готовність до природоохоронної діяльності. Продуктивна праця передбачає участь ліцеїстів у створенні матеріальних цінностей. У процесі цієї праці учні вступають у виробничі відносини, пізнають смисл економічних понять і категорій, у них розвиваються професійні інтереси, нахили, потреби у праці. Так щороку наші учні беруть участь у внутріліцейних та обласних конкурсах професійної майстерності, де демонструють кращі результати. Практикується в ліцеї залучення дітей до суспільно корисної праці з благоустрою території, озеленення приміщень, збирання вторинної сировини, ремонту наочних посібників, інвентаря, меблів.
Формуванню екологічної та трудової культури учнів ліцею сприяли такі виховні заходи, як: акція „Чиста земля”, суботник з благоустрою території і приведення до належного порядку навчальних кабінетів, лабораторій, майстерень. Участь молоді у підготовці і проведенні цих заходів виховує в них почуття господаря рідної землі, гуманістичне ставлення до природи, відчуття відповідальності за її долю.
 Учнівське самоврядування.

Намагаючись забезпечити активну участь кожного учня в управлінні навчально-виховним процесом педагогічний  колектив ліцею творчо працює над демократизацією ліцейного життя. Діяльність органів учнівського самоврядування Нижанковицького професійного ліцею регламентується нормативно – правовими документами: Конституцією України,  Декларацією прав дитини, Законами України:     « Про освіту», « Про професійно-технічну освіту», « Про громадські організації»  та інші.
Поставлені задачі в ліцеї розв’язуються насамперед через систему самоуправління, яка забезпечує постійний ріст активності, самостійності учнів, розвиток організаторського мислення, формування вміння виділяти проблему, ставити конкретне завдання, планувати, впроваджувати  задумане, аналізувати і давати оцінку зробленому. Саме під час організації самоврядування учні отримують  перші навички організаційної діяльності, впевненість у своїх силах, почуттях внутрішньої свободи. Самоврядування у ліцеї розглядається як процес розвитку і педагогічного, і учнівського колективів.
Учні активно включаються у виховну діяльність. Що є основним  механізмом формування особистості; навчаються методам управління, що виховує відповідальність та самостійність; підвищується  педагогічна культура викладачів, майстрів в/н, всього персоналу,  що має на увазі постійний творчий  ріст педагогічного колективу.
У ліцеї розроблено положення про учнівське самоврядування, структуру учнівського комітету, план роботи, визначено 4 постійно діючих комісії:
- комісія з питань дисципліни і порядку;

- комісія по культурно-масовій роботі;

- по спортивно-масовій роботі;

- комісія з питань інформації та преси.
Кожна комісія займається певною діяльністю, виконуючи ряд функцій, проте в цілому вони утворюють єдину і непорушну систему. Відповідно до річного плану роботи проводяться засідання учкому,  освітні, правові, профілактичні, оздоровчі, культурні заходи. Члени учкому здійснюють контроль за відвідуванням учнями теоретичних і практичних занять, надають допомогу викладачам і майстрам виробничого навчання у проведенні предметних тижнів, тематичних вечорів, виховних годин. 
За ініціативою та участю учкому було організовано святкування Дня студента, проведено конкурсно – розважальні програми «Новорічна дискотека», організовано внутріліцейний шашковий турнір, змагання по настільному тенісу, футболу, баскетболу. Самоврядування  - це творче співробітництво учнів та педагогів,  надійний засіб підготовки молодого покоління до самостійного життя.
Планування виховної роботи - важлива умова успішної діяльності. Вона забезпечує цілеспрямоване функціонування всіх підрозділів, створює умови для організованої роботи педагогічного та учнівського колективів, раціонального використання часу та інших можливостей і резервів, дає змогу прогнозувати результати виховного процесу.    Стратегічною метою закладу є створення сприятливих умов для формування професійно компетентної, соціально зрілої особистості з урахуванням її професійного вибору, виховання її загальної та професійної культури. Модель випускника ліцею, на яку орієнтується педагогічний колектив ліцею:
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Тому пріоритетними завданнями ліцею є:
1) удосконалення механізму вивчення потреб ринку праці;

2) відкриття нових інтегрованих професій, затребуваних на регіональному ринку праці;

3) отримання ліцензій на перепідготовку та підвищення кваліфікації осіб з числа працюючого та незайнятого населення;

4) удосконалення системи співпраці ліцею з роботодавцями;

5) удосконалення впроваджуваних новітніх педагогічних та виробничих технологій у навчально-виробничий процес;

6) неперервне оновлення матеріально-технічної бази ліцею та комплексно-методичного забезпечення навчально-виробничого процесу, його комп’ютеризація;

7) інформатизація освітнього процесу шляхом впровадження сучасних інформаційних технологій; створення єдиного інформаційного простору;

8) підвищення фахової майстерності педагогічних кадрів шляхом організації проходження курсів підвищення кваліфікації та стажування, удосконалення методичної роботи з педагогічними та керівними кадрами, самоосвітньої діяльності;

9) підвищення ефективності виховного процесу на засадах загальнолюдських та полікультурних цінностей, спрямованого на формування творчої особистості, громадянина України.
     На досягнення головної мети у ліцеї працює творчий педагогічний колектив викладачів загальноосвітньої та професійно-теоретичної підготовки, кваліфіковані майстри виробничого навчання з професій, за якими ведеться підготовка. 
     
 Навчально-виробничий та виховний процеси організовані в ліцеї таким чином, щоб задовольнити потреби учнів у якісній професійній освіті та розвитку їхнього потенціалу (здібностей та нахилів). 
Майбутнє України – за поколінням, яке сьогодні опановує життя у шкільних класах, ліцеях, інститутах і т.д.
Щоб знайти своє місце у житті, ефективно освоїти життєві й соціальні ролі, учень має володіти певними якостями, знаннями, а головне бути творчою особистістю. І, насамперед, сприяє цьому виховна робота, яка зорієнтована на активне залучення учня до виховного процесу ліцею на засадах співпраці, діалогу, партнерства, високої вимогливості, глибокої поваги й взаєморозуміння.
Виховну систему сьогодні пропонують морально – духовні взаємини педагога і дитини. Наші учні сьогодні, як ніколи, потребують любові й уваги до себе, а тому в основі цього напрямку лежить впровадження елементів особистісно – зорієнтованого підходу до процесу навчання.
Слід відмітити, що не всі майстри та класні керівники в цьому році провели загально-ліцейні заходи згідно з річним планом роботи, це  Вензліцький О.Ю,  Гордієнко С.В., Ацехівський В.В.. Не всі майстри та класні керівники ведуть в журналах відмітки про участь учнів ліцею в позаурочних заходах.
Журнали обліку, реєстрації підсумків організації та проведення виховної роботи з учнями професійно-технічного навчального закладу  ведуться класними керівниками та майстрами виробничого навчання не в повному об'ємі.
Робота з батьками проводиться досить слабо всіма майстрами та класними керівниками, також необхідно активізувати роботу батьківських комітетів в групах та загальноліцейного батьківського комітету.
Методична робота в ліцеї у 2016-2017 навчальному році здійснювалась згідно з «Положенням про методичну роботу в професійно-технічному навчальному закладі» затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12.12.2000 р. №582 «Про удосконалення методичної роботи в системі професійно-технічної освіти».

 Робота методичного кабінету була спрямована на розвиток творчого потенціалу педагогічних працівників ліцею, їх професійної майстерності, а в кінцевому підсумку, на підвищення якості професійної освіти випускників у відповідності до потреб ринку праці. Методичний кабінет протягом навчального року надавав консультативну допомогу викладачам та майстрам виробничого навчання в якості оформлення навчально-плануючої документації, проведення уроків теоретичного та виробничого навчання, підготовки і проведення відкритих уроків.
        Методична робота в цілому направлена на реалізацію єдиної науково-методичної проблеми «Система роботи педагогічних працівників з  удосконалення якості  підготовки кваліфікованих робітників». Робота була спланована у 5 етапів. Протягом  2016-2017н.р. педагогічний колектив ліцею працював над V етапом реалізації проблемної теми – узагальнюючим, підсумковим. Завданнями даного етапу були:  систематизація матеріалу, напрацьованого педагогічним колективом з даної проблеми; узагальнення та аналіз роботи над єдиною науково-методичною проблемою, вироблення практичних рекомендацій; визначення форм стимулювання і популяризації кращого досвіду. Відтак, протягом навчального року були виконані такі роботи: презентація творчих звітів методичних комісій про наслідки роботи над проблемою; проведено ярмарку педагогічних ідей «Сучасний педагог – сучасний урок»; проведено бесіду «Взаємообумовленість творчих можливостей педагога і результативність його педагогічної діяльності у справах покращення якості знань учнів»; педагогічна гра  «Інтелектуал»; педагогічний діалог  «Досвід – наш скарб», на якому викладачі захищали методичну тему, над якою працюють. 

Методична робота складає цілісну систему взаємопов'язаних дій і заходів, спрямованих на все​бічне підвищення професійного рівня загалом, на розвиток ініціа​тиви і творчості кожного педагога зокрема, і, зрештою, на підви​щення ефективності навчально-виробничого процесу.

Роботі за єдиною методичною темою підпорядкована мережа різноманітних форм методичної роботи: педагогічна рада, інструк​тивно-методична нарада, предметні тижні, семінари-практикуми, психолого-педагогічний семінар, школа молодого педагога, індивідуальні й групові консультації, розробка методичних рекомендацій. Зокрема, за річним планом методичної роботи ліцею протягом 2016-2017 навчального року було організовано роботу психолого-педагогічного семінару з проблеми «Креативність учня: методи розвитку, психологічна основа, актуальність в професійній діяльності». Педагоги ділилися досвідом на семінарах «Взаємодія «педагог-учень» та «Самопізнання, самореалізація та самовдосконалення учнів: створення умов та мотивація», брали участь у проблемному та круглому столах «Як виховувати креативність на уроках виробничого навчання», «Творчість педагога і учня в структурі сучасного уроку», вносили власні пропозиції під час педагогічного діалогу «Як мотивувати учнів на уроках та в позаурочній діяльності ».

 Основною організаційною формою колективної методичної роботи в системі підвищення кваліфікації педагогічних кадрів залишаються методичні комісії та об'єднання, головною функцією яких є ознайомлення педагогів та майстрів виробничого навчання із сучасним станом і перспективами розвитку освіти, досягненнями педагогічної і психологічної науки, перспективним педагогічним досвідом,  оновленням і поглибленням знань педагогічних працівників зі спеціальності та суміжних дисциплін, постійне підвищення їхнього загальнокультурного рівня.

У 2016-2017 н. р. працювало 5 методичних комісій та об’єднань: 

МО викладачів природничо-математичних дисциплін, викладачів та майстрів виробничого навчання з професії «Оператор комп’ютерного набору. Адміністратор», голова МК – Гордієнко С.В.; МК викладачів та майстрів в/н з професії «Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування, тракторист-машиніст с/г виробництва (категорії А1, А2, В1), водій автотранспортних засобів (категорії «С1»)», голова МК  – Авраменко Ю.В.; МК викладачів гуманітарних дисципліни, голова МК – Заїкін Ю.С.; МК викладачів та майстрів в/н з професії «Кухар», голова МК – Войцьо О.С.; МК класних керівників, голова МК – Сидоренко С.Л.

На засіданнях методичних комісій розглядались  нормативні і програмно-методичні документи з організації навчально-виховного процесу, затверджувалась навчально-плануюча документація викладачів і майстрів виробничого навчання; аналізувались підсумки адміністративних контрольних робіт  та визначались завдання подолання прогалин у знаннях і вміннях учнів.

     Методичні комісії під керівництвом своїх голів  проводили  засідання щомісячно згідно планів роботи комісій на 2016-2017 навчальний рік з метою реалізації завдань, які покладені на методичні комісії, а також завдань, визначених планом методичної роботи ліцею на навчальний рік. Робота МК та МО проводилась традиційно у вигляді засідань та в нетрадиційних формах: круглі столи, електронні презентації, педагогічні виставки, про що свідчать оформлені у належному вигляді  протоколи, звіти і матеріали роботи комісій. 
 Члени МК викладачів та майстрів в/н з професії «Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування, тракторист-машиніст с/г виробництва (категорії А1, А2, В1), водій автотранспортних засобів (категорії «С1»)» протягом навчального року працювали над вирішенням проблемної теми «Поглиблення зв’язків теоретичного та практичного навчання як засіб розвитку творчих здібностей на уроках спеціальних дисциплін та виробничого навчання при отриманні професійних умінь та навичок». Задля вирішення основних завдань були проведені обговорення різних технологій навчання, готувалися доповіді за особистими методичними темами, проведено відкриті уроки та виховні години згідно планів  роботи методичної комісії. Також розроблено та проведено фахові олімпіади на І етапі та підготовлені учні для участі в ІІ етапі конкурсу. Брали участь в обласному огляді-конкурсі на кращу навчальну лабораторію з предметів п/т підготовки  у номінації «Краща навчальна лабораторія з предметів професійно-теоретичної підготовки професій сільськогосподарського профілю». 

Склад МК викладачів та майстрів в/н з професії «Кухар» працював над науково-методичною проблемою «Удосконалення роботи щодо вироблення в учнів умінь практичного застосування здобутих знань». За звітний навчальний період члени методичної комісії проводили засідання, заплановані планом роботи МК, виступали з доповідями на нарадах, розробляли навчально-методичні комплекти  з «Технології приготування їжі з основами товарознавства», виробничого навчання по курсам за новими технологіями. Також викладачем Войцьо О.С. та майстром в/н Кучерук В.Я. було розроблено та проведено бінарний урок: Майстер-клас «Приготування ролів та суші» з нагоди оголошення Року Японії в Україні.

МК викладачів гуманітарних дисциплін займалася вивченням проблеми «Розвиток  креативного  мислення  учнів  під  час  викладання  гуманітарних  дисциплін». З метою продовження роботи над спрямованістю кожного предмету гуманітарного циклу на розвиток життєвих компетенцій в учнів, забезпечення взаємозв’язку загальноосвітніх дисциплін, теоретичного і виробничого навчання учнів та внесення відповідних корективів до поурочно-тематичних планів члени МК проводили засідання, виступали з доповідями на нарадах, відвідували уроки колег та ділилися педагогічним досвідом протягом поточного навчального року.

МО викладачів природничо-математичних дисциплін, викладачів та майстрів виробничого навчання з професії «Оператор комп’ютерного набору. Адміністратор» опрацьовувало тему «Продуктивне навчання». На засіданнях МО педагоги обговорювали питання згідно планів роботи та ділилися педагогічним досвідом з колегами. Також доповідали про нові матеріали стосовно опрацювання власних методичних тем.

МК та МО займалися розробкою завдань до предметних олімпіад І етапу та адміністративних контрольних робіт. Відтак, учні успішно брали участь у ІІ (районному) етапі предметних олімпіад та займали від 3-го по 6-те місця. Врахувавши такі результати було розроблено план заходів з поліпшення навчальної діяльності учнів ліцею та заохоченню учнів, котрі брали активну участь в ІІ етапі олімпіад.

МК класних керівників займалася вивченням проблеми «Підвищення ефективності виховного процесу на основі використання передового педагогічного досвіду». Класні керівники навчальних груп на засіданнях  МК опрацьовували педагогічний досвід колег, вирішували проблеми виховання учнів ліцею різноманітними методами.

Підсумком робити методичних комісій  у 2016-2017 навчальному році стало поповнення кейсів методичних надбань викладачів і майстрів виробничого навчання.

Протягом 2016-2017 навчального року було організовано наставництво в ліцеї. В межах роботи школи молодого викладача та майстра виробничого навчання організовано взаємовідвідування учнями школи та їх наставниками відкритих уроків педагогів. Девіз школи молодого педагога в нашому ліцеї – «Навчання без міркування – даремне, міркування без навчання – небезпечне»(Конфуцій). З цією метою протягом навчального року молоді викладачі та майстри виробничого навчання проводили відкриті уроки, відвідували заняття своїх наставників.Школа молодого педагога в навчальному закладі, безумовно, сприяє підвищенню фахового рівня, розвитку творчого потенціалу викладача, удосконалення його майстерності, озброєнню новітніми знаннями, методикою та технологією навчання. На уроках запроваджувались нові форми і методи навчання  та різні типи уроків, які проводились з метою обміну досвідом та в рамках атестації педагогічних працівників. Уроки були підготовлені та  проведені на достатньому  професійному та  методичному рівні.
Контроль знань учнів, як відомо, здійснюється кількома шляхами. Одними з таких шляхів є спостереження та перевірка успішності.

Спостереження за учнями під час занять, перевірка їхніх навчальних досягнень передбачає фіксування результатів контролю у вигляді числового балу.

Мета такої перевірки полягає в тому, щоб аналізувати стан навчально-виховного процесу за певний період та ухвалити рішення про необхідність удосконалення уроку або ж інших форм організації навчання, їхньої методики.

Слід акцентувати увагу на використанні творчих методів навчання та виховання. В центрі концепції розвитку навчально-виховної системи є творча індивідуальна робота з обдарованими дітьми. Організовуючи навчально-виховний процес з такими дітьми, викладачі використовують різноманітні методи, які передбачають надання допомоги в отриманні знань.

У грудні та травні були проведені адміністративні контрольні роботи, результати проаналізовані на інструктивно-методичній нараді. 

У кінці І та ІІ семестрів проведені моніторинги навчальних досягнень учнів. Протягом навчального року учні ліцею брали участь в обласних заходах та олімпіадах із загальноосвітніх предметів, конкурсі знавців української мови ім. П. Яцика, в мовно-літературному конкурсі Шевченка.
За звітний  період були проведені тижні:
тиждень  професійної майстерності з професії «Слюсар з ремонту сільськогосподарських машин та устаткування, тракторист-машиніст с/г виробництва (категорії А1, А2, В1), водій автотранспортних засобів (категорії «С1»)»;

тиждень англійської мови, присвячений життю та творчості видатного англійського митця Вільяма Шекспіра;

тиждень правознавства.

Під час проведення вказаних заходів учні показали свої знання та практичні навички, які здобули на уроках теоретичного та виробничого навчання, загальноосвітніх предметів та розвинули інтерес до обраної професії. 

 Однією  з продуктивних форм методичної роботи з підвищення професійної компетентності педагогів є педагогічні читання, що дозволяє вивчити та перейняти перспективний педагогічний досвід. Педагогічні читання були проведені на тему: «Формування потреби учнів у саморозвитку та самовдосконаленні через упровадження інноваційних освітніх технологій».

Важливе місце в роботі методичного кабінету посідає атестація педагогічних працівників ліцею. У 2016-2017 навчальному році атестація відбувалася відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників, на основі загальних вимог до кваліфікаційних категорій та педагогічних звань, стажу безпосередньої педагогічної роботи та роботи на займаній посаді, рівня їх професіоналізму та ступеня володіння ефективними формами та методами організації навчально-виховного процесу.

            У 2017  році  атестувались 2 педагогічних працівника.  За результатами атестаційної комісії ІІІ рівня акредитації   підтвердив раніше присвоєні кваліфікаційну категору «спеціаліст вищої категорії» та педагогічне звання «старший викладач»  викладач  історії Заїкін Юрій Станіславович. Встановлено відповідність займаній посаді заступника директора з навчально-виробничої роботи Городецької Людмили Олександрівни. За результатами атестаційної комісії навчального закладу присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої  категорії» викладачу спецдисциплін Городецькій Л.О.

У 2016 – 2017 навчальному році пройшли навчання на курсах підвищення кваліфікації  4 педагогічних працівника.

Протягом навчального року викладачі та майстри в/н ліцею брали активну участь у засіданнях предметних та методичних обласних секцій, запланованих НМЦ ПТО Миколаївської області. 

 Вважаємо методичну роботу над проблемним питанням ліцею та методичних комісій в цілому задовільною. Адже і педагогічний колектив, і кожен викладач зокрема, дотримувались принципів взаємодії, проявили працездатність, творчість і довіру.

Оскільки цього року педагогічний колектив завершив роботу над проблемною темою ліцею, необхідно систематизувати та урахувати побажання педагогів при обранні нового проблемного питання. З цією метою провести анкетування серед педагогів, визначити рівень їх методичної кваліфікації з найбільш актуальних проблемних питань ПТНЗ. Відповідно до обраної методичної теми навчального закладу розробити алгоритм її опрацювання  на наступні навчальні роки. Визначити педагогічну мету роботи над єдиною методичною проблемою та сформувати відповідні завдання та шляхи їх вирішення на 2017-2018 навчальний рік.
У нашому ліцеї працює  бібліотека, яка здобула статус кабінету №1 саме завдяки тому, що забезпечує виконання своєї головної функції – інформаційної.
Впровадження у діяльність бібліотеки сучасних інформаційно-комунікаційних технологій дає позитивні результати щодо навчання та виховування учнів, надання їм оптимальних можливостей для отримання освіти й високої інформаційної культури. Наша бібліотека якнайкраще відповідає запитам учнів і педагогів, забезпечуючи потреби навчально-виховного процесу в усіх його ланках, надаючи систематичну, цілеспрямовану допомогу:

- учням в опануванні знаннями з предметів, вивчення яких передбачає програма;
- педагогам в опануванні нових передових технологій в галузі освітнього виховання, удосконалення педагогічної майстерності;

- адміністрації в організації методичної роботи в ліцеї, керівництва і контролю за станом навчально-виховної роботи.

В умовах реформування сучасного ліцею змінюється ставлення й до професії бібліотекаря, який сьогодні - і педагог, і вихователь, і психолог. Для учнів бібліотека – це простір, де можна разом читати, навчатися, спілкуватися, дружити. А для педагогів – це кабінет духовного розвантаження, в якому можна отримати не тільки потрібну інформацію, а й зарядитися позитивною енергією на весь трудовий день.
В сучасних умовах основними завданнями бібліотеки є:
-виховати в учнів інформаційну культуру, культуру читання, формувати вміння користуватися бібліотекою, її довідковим апаратом, розвивати творчу думку, пізнавальні здібності та інтереси учнів, сприяти успішному засвоєнню ними навчальних програм;

-забезпечувати зростання професійної компетенції педагогічних кадрів;

-сприяти різним формам і методам бібліотечної роботи, самоосвіти учнів і педагогів, забезпечити літературою їхні соціальні та культурні потреби;

-виховувати в учнів культуру, національну свідомість, шанобливе ставлення до книги як джерела знань.
 Багато цікавої інформації учні отримують під час проведення позакласних бібліотечних заходів, таких як: День інформації, Тиждень нової книги, Інформаційні хвилинки. Під час їх проведення використовую групове інформування, яке об’єднує учнів з однаковими інформаційними потребами. Із масових заходів, які суттєво впливають на поширення інформації про бібліотечний фонд і сприяють підвищенню культури читання, у бібліотеці практикуються дні бібліографії, що традиційно проводяться під час предметних тижнів.
В 2016/2017 навчальному році було витрачено коштів на :

· Харчування-89168,20

· Енергоносії – 481284,74

· Заробітну плату – 2022586,95

· Відрядження – 9697,00

· Лабораторні вимірювання електрообладнання – 1717,00 

· Послуги страхування – 1695,18

· Програмне забезпечення – 8430,64

· Технічний огляд автомобілів – 900,90

· Послуги звязку -9600,00

· Банківські послуги – 360,00

Придбано:

Гуртожиток:

· Тюнер     - 490,00грн

· Пральна машинка автомат – 5970,00

· Пральна машинка напівавтомат – 2880,00

Їдальня:
· Морозильна камера – 5960,00

Котельня:

· Індикатор – 3200,00

· Сигналізатор – 1360,00

· Запчастини для проведення поточного ремонту – 7759,70

· Ремонтні роботи – 12415,56

· Перевірка коретора газу – 1957,13

· Обстеження газопроводів та димоходів – 1655,55

Вестибюль:
· Стенди – 5480,00

Коридор:

· Стенди – 7805,00

Спортивна зала:

· Мячі - 5520,00

· Бензопила – 1шт. – 3028,00

· Газонокосилки – 2 шт. – 3998,00

· Періодичні видання – 8506,38

· Будівельні матеріали – 70063,71

· Запчастини – 3620,60

· Канцтовари – 6368,50

· Картриджі, фарба для принтерів – 10120,60

· Паливно-мастильні матеріали – 61254,00

· Огорожа – 28400,00

Директор Березнегуватського

професійного ліцею                                                         Л.С.Павліченко

